

33
2/1/16
33

პროლეტარიათ უკალა ქვეყნისა, უციროდისა
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ხოზევოს პრაგმის ქუთაისის საქართველოს პრაგმი Кутаисский Городской Комитет КП Грузии

№ 302

„ 31 . 2

1956 წ.

СЕКРЕТАРЮ ЦК КП ГРУЗИИ
төв. МЖАВАНАДЗЕ В.П.

ა-2273
2/1/16 6

О самовольных и антиобщественных действиях
отдельных молодых людей в дни связанные
с 3 годовщиной смерти И.В.Сталина 5-9 марта
1956 года.

В связи с 3-й годовщиной со дня смерти И.В.Сталина 5-9 марта
с/г. на площади им. Сталина собиралась студенческая и учащиеся молодежь
многие из которых выступали со стихами и речами посвященными жизни
и деятельности И.В.Сталина.

В ходе этих выступлений отдельные лица допустили антипартийные
и антиобщественные выпады.

Так 9 марта 1956 года после окончания официального митинга
проведенного Горкомом партии и Горисполкомом самовольно выступила
студентка ІУ курса Кутаинского сельско-хозяйственного института
Меларишвили Ж.А., которая допустила антисоветский, антиобщественный
выпад. Она требовала пересмотра деятельности ЦК КПСС, имея в виду докла.
төв. Хрущева Н.С. "О нуждах личности и ее последствия". Меларишвили
говорила: "В городе имеется какое то секретное письмо, прочтите нам это
письмо сегодня же или никогда". В своем выступлении она говорила также
"Сталин! Если ты мог выдеть, что делает сегодняшнее политбюро!".

За такое антисоветское выступление и антиобщественное поведение
Меларишвили была исключена из рядов ВЛКСМ и дано задание органам Гос-
безопасности о расследовании ее дела.

Студент ІУ курса Кутаинского Педагогического Института Читишвили
Ш.А. 9 марта после окончания митинга выступал в роли одного из организаторов
продолжения сборища, призывал людей не расходиться и оказывал
сопротивление работникам милиции в наведении порядка. Кроме этого
Читишвили выступил с неподобающей комсомольцу речью.

Студент Читишили и в последствии неосознал свою грубую ошибку и на Городском собрании актива комсомола вновь выступил ошибочными взглядами и пытался оправдать свое антиобщественное поведение 9 марта з/г.

Читишили исключен из комсомола и из института.

Участником собрания и в числе нарушителей общественного порядка на площади оказался также подсобный рабочий Стеклоторного завода, кандидат в члены КПСС Ушверидзе О.К..

После окончания митинга Ушверидзе явился организатором группы хулиганствующей молодежи и возглавив их направился к зданию Городского Комитета партии с требованием включить микрофон, так как "они" продолжают митинг. Вестибюле здания Горкома эта группа возглавляемая Ушверидзе сломала стекла дверей и пыталась нанести физическое оскорбление комендантам здания. Во время этого хулиганского действия Ушверидзе потерял кандидатскую карточку. На площади он выступал собственным стихотворением путаного и нездорового содержания.

Бюро Городского Комитета КП Грузии 28/Ш-56 года обсудило недостойное поведение Ушверидзе и исключило его из кандидатов в члены КПСС.

9 марта, когда работники Горкома, партийный и комсомольский актив разъясняли собравшегося на площади молодежи антиобщественный характер такого собрания и призывали их разойтись, студент Сельскохозяйственного института, член КПСС Чедия К.В. поздно вечером с трибуны монумента произнес речь с призывом продолжать митинговать заявляя, что он "как коммунист сочувствует собравшимся на площади".

За такое поведение Чедия решением бюро Горкома партии исключен из рядов КПСС.

СЕКРЕТАРЬ КУТАИССКОГО
ГОРКОМА КП ГРУЗИИ

Е. Тахидзе (ТАХИДЗЕ)

Архив Тбилисской Прокуратуры

ф.14, оп.311 9-211